

NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 5. KOLO – OPERACE 4.1.1

V Praze dne 26. října 2017

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	Jak je definován pojem „roční obrat podniku“ použitý v Metodice výpočtu pro zaměstnávání zdravotně či sociálně znevýhodněných zaměstnanců a mladých zaměstnanců, příloha č. 5 Pravidel?	U fyzických osob se jedná o příjmy ze samostatné činnosti dle §7 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů + příjmy z pronájmů podle §9 téhož zákona. U osob právnických se jedná o položku „roční úhrn čistého obratu“, který se udává v daňovém přiznání.
2	Je možné v rámci preferenčního kritéria „Žadatel odvedl na sociálním pojištění za rok 2016 v přepočtu na 100 ha zemědělské půdy“ do výpočtu zahrnout také sociální pojištění za spolupracující osoby?	Kritérium zní „Žadatel odvedl na sociálním pojištění...“ Nebude se tedy zkoumat, za koho sociální pojištění bylo odvedeno, ale pouze jak velkou částku žadatel, resp. konkrétní IČ, odvedl na sociálním pojištění za kalendářní rok 2016.
3	Jak se posuzují odvody za sociální pojištění u právnických osob v rámci preferenčního kritéria „Žadatel odvedl na sociálním pojištění za rok 2016 v přepočtu na 100 ha zemědělské půdy“ ?	V případě posuzování odvodů za sociální pojištění u právnických osob se započítává součet sociálního pojištění, které je hrazené zaměstnavatelem a sociálního pojištění, které je odváděné zaměstnavatelem za zaměstnance. Rozhodující je údaj, který bude uveden ve formuláři předkládaných na ČSSZ, tedy na Přehledu o výši pojistného za každý měsíc (údaj Pojistné celkem). V případě OSVČ se bude jednat o údaj na Přehledu o příjmech a výdajích za daný rok (údaj Pojistné DP) a na Vyúčtování, které každému subjektu zasílá OSSZ.
4	Preferenční kritérium „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu <u>zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.</u>“ : Je nutné, aby předmět projektu a zpracování na sebe navazovalo? Pokud je můj projekt zaměřen na výstavbu stáje pro dojnice a budu zavádět zpracování vlastních	V tomto případě, vzhledem k tomu, že zpracování teprve bude zaváděno v rámci realizace projektu, bohužel není možné nárokovat body – není splněna návaznost mezi projektem a zpracováním.

	produktů – realizace bourárny masa (bude zpracováváno maso skotu, býků, kteří jsou potomci dojnic). Je možné nárokovat body?	
5	Preferenční kritérium „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.“: Projekt bude zaměřen na živočišnou výrobu, je možné nárokovat body, pokud se zpracování vlastních produktů bude týkat rostlinné výroby, např. výroby moštů?	Pokud žadatel k datu podání Žádosti o dotaci již vlastní zemědělské produkty zpracovává, návaznost mezi předmětem projektu a zpracováním nemusí být splněna. Pokud žadatel v rámci realizace projektu zpracování teprve zavádí, musí předmět projektu a předmět zpracování na sebe navazovat.
6	Preferenční kritérium „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.“ : Projekt bude na chov prasat, žadatel bude zavádět bourárnu masa. Chová také skot. Je možné při doložení faktur za prodej zpracovaného masa předložit také faktury za prodej hovězího, nebo jen za prodej vepřového?	Pokud bourárnu masa žadatel teprve zavádí, měly by faktury být za komoditu, která souvisí s projektem, tedy za vepřové. Žadatel bude mít minimálně rok na realizování prodeje vepřového v hodnotě alespoň 20 tis.
7	Preferenční kritérium „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.“: Žadatel provozuje bourárnu na maso. Zvířata si nechává porážet formou služby na jatkách. Následně si přiveze hovězí čtvrti a rozbourá ve vlastní provozovně. Vstupem tedy jsou hovězí čtvrti – výstupem porcované syrové maso. Je možné nárokovat body?	Ano, pokud žadatel vlastní maso dále porcuje, tedy zpracovává, a je schopen splnit všechny další podmínky kritéria, je možné nárokovat body.
8	Preferenční kritérium „Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty, nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.“: Žadatel vyrábí krmiva, do kterých přidává vitamínové a minerální složky, které nakupuje. Zároveň nemůže předložit k Žádosti o dotaci, resp. k Žádosti o platbu	Žadatel má nárok na body i v případě, že do krmiv přidává další nakoupené složky. Důležité je, že zpracovává vlastní produkci. Co se týče dokladů předkládaných k Žádosti o dotaci, nebo k Žádosti o platbu, tak v případě výroby krmiv nemusí žadatel předkládat explicitně potvrzení ÚKZUZ, ale musí samozřejmě být výrobcem krmiv vedeným v Registru krmiv, který spravuje ÚKZUZ.

	požadované dokumenty od SVS, nebo SZPI, protože krmiva schvaluje ÚKZÚZ. Jak se bude postupovat?	
9	Preferenční kritérium „ <u>Žadatel zpracovává vlastní zemědělské produkty</u> , nebo nejpozději k datu podání Žádosti o platbu zavede v rámci realizace projektu zpracování vlastních zemědělských produktů.“: Žadatel vyrábí mléko, které bude pasterizovat a prodávat. Je pasterizace již zpracováním?	Ano, pasterizace se pro účely tohoto kritéria považuje za zpracování.
10	Preferenční kritérium „ <u>Žadatel zaměstnává mladé zaměstnance do 40 let.</u> Na každých 50 mil. Kč ročního obratu podniku minimálně: ...“ – znamená to, že aby žadatel dosáhl na body za toto preferenční kritérium, je nutné, aby roční obrat podniku dosahoval minimálně 50 mil. Kč?	Ne, z Přílohy č. 5 Pravidel, Metodiky výpočtů zaměstnávání vyplývá, že se jedná o přepočtení na 50 mil. Kč (resp. 25 mil. Kč u znevýhodněných zaměstnanců) obratu podniku.
11	Pro účely zvýhodnění vyšší mírou podpory z titulu mladého začínajícího zemědělce jsou v Pravidlech stanoveny podmínky, které musí splnit osoba, která právnickou osobu řídí, např. to má být osoba mladší než 40 let a další. V případě, že má <u>právnícká osoba ustanovenu prokuru</u> , musí prokurista plnit tyto podmínky také?	V případě, že prokura nemá v Obchodním rejstříku stanovena žádná práva nad rámec běžných práv stanovených občanským zákoníkem, pak podmínky plnit nemusí, avšak pokud má prokura více práv, než uvádí občanský zákoník (při udělení prokury a v Obchodním rejstříku jsou tato práva konkrétně vyjmenována, např. právo zcizit nebo zatížit nemovitý majetek), pak podmínky plnit musí.
12	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na <u>zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace</u> , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: Co vše lze zahrnout do výše uvedené zemědělské lokality? Stavby, manipulační a ostatní plochy, komunikace, louky, les, rybník?	Do těchto zemědělských lokalit lze zařadit zemědělské stavby, či jejich zbořeniště, pozemky pod těmito stavbami, ostatní či manipulační plochy, které navazují na tyto stavby a jsou s nimi účelově propojeny. Zemědělskou lokalitou s prioritní potřebou regenerace, nebo v procesu regenerace ve fázi asanace nemůže být pouhá manipulační či ostatní plocha bez návaznosti na nějakou stavbu či její zbořeniště. Do těchto zemědělských lokalit se z principu nezařazují louky, lesy, rybníky, ale ani komunikace.

13	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: Ve vysvětlení daného kritéria se uvádí formulace „z větší části“, co to znamená?	Pokud bude projekt z 51% na zemědělské lokalitě, pak dostane body. Pokud bude na zemědělské lokalitě z 50% a méně, pak body nedostane. Při výpočtech bude použito matematické zaokrouhlování na celá čísla.
14	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: součástí žádosti může být stáj, kde budou realizovány pouze technologické náklady (nikoliv stavební), bude i takovýto objekt posuzován, zdali je v dané lokalitě, anebo bude platit pravidlo, že se posuzují pouze objekty, kde se řeší nějaké stavební práce, jinak řečeno zdali pro splnění kritéria bude vadit, že předmětem žádosti je mj. stáj kde se dělají pouze technologické náklady a tato stáj nemá vydané potvrzení od VÚMOP?	Z textace vysvětlivky kritéria vyplývá, že se kritérium vztahuje pouze na projekty, ve kterých budou realizovány stavební práce.: “Body budou uděleny v případě, že předmětem projektu, nebo alespoň jeho větší částí (primárně posuzováno podle půdorysné výměry v m2), jsou novostavby či rekonstrukce stávajících staveb, které se nacházejí...” Pokud bude součástí žádosti jen technologický náklad, nebo pořízení stroje a žádné stavební práce, pak body nemohou být uděleny. Pokud bude součástí stavba, technologický náklad a pořízení stroje, pak se bude posuzovat pouze stavba. Na ostatní výdaje nebude brán zřetel.
15	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: Do lokality od VÚMOP je možné spolu s vlastní stájí zařadit i manipulační plochu, může body obdržet nový projekt, který je jen na této manipulační ploše?	Ne. Místem realizace projektu je vždy konkrétní pozemek a ten bude posuzován jak ze strany VÚMOP, tak poté ze strany SZIF z pohledu určení, zda se nový projekt, nebo jeho větší část nachází na zemědělské lokalitě. Zemědělskou lokalitou nemůže být jen manipulační plocha. Pokud se tedy nový projekt nachází jen na manipulační ploše a nijak neřeší původní zemědělskou stavbu na sousedním pozemku, nemůže body obdržet.
16	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: Co když má můj projekt více částí a některé se nacházejí na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace a některé ne? Jak bude kritérium posuzováno?	Ilustrační nákresy s vysvětlením, jak bude který případ posuzován, jsou uvedeny v příloženém dokumentu: Ilustrační vysvětlení k Preferenčnímu kritériu „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace, nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“
17	Preferenční kritérium „Projekt je realizován na zemědělské lokalitě s prioritní potřebou regenerace , nebo zemědělské lokalitě v procesu regenerace ve fázi asanace“. Otázka: Musí se podávat žádost o posouzení na VÚMOP vždy po objektech? Například: máme stávající farmu, kde se budou bourat celkem 4 objekty. Chtěli bychom, aby všechny 4 objekty byly zapsány do	Pokud jsou předmětné objekty na dané farmě stejného typu, stáří a plnili nebo plní stejný účel, lze na VÚMOP podat pro tyto objekty žádost jednotnou. Pokud jde o objekty různého charakteru je pro lepší identifikaci a administraci žádosti doporučeno podat žádosti k jednotlivým objektům zvlášť.

	seznamu zemědělských lokalit s prioritní potřebou regenerace. Musíme podávat žádost o posouzení 4x za každý objekt samostatně, nebo stačí pouze jedna?	
18	Preferenční kritérium pro záměr b) <u>100 % výdajů, ze kterých je stanovena dotace, tvoří investice spojená s</u> pěstováním ovoce a zeleniny, chmele, brambor, révy vinné, okrasných rostlin, léčivých, aromatických, kořeninových rostlin, cukrové řepy nebo se školkařskou výrobou. Otázka: Můžu obdržet body, když předmětem projektu je sklad brambor a nákup traktoru zařazeného v kódu 035?	Platí, že 100% výdajů musí sloužit pro vyjmenované komodity. Pokud požizovaný traktor bude sloužit pro brambory, nebo jinou zde vyjmenovanou komoditu, pak projekt body obdržet může, pokud ale bude traktor sloužit pro pěstování např. obilí, pak body nemohou být uděleny. Vodítkem pro posuzování na co je stroj určen, bude výpočet efektivity, resp. komodity, ze kterých je vypočtena efektivita daného stroje.
19	Preferenční kritérium „Součástí projektu jsou výdaje na níže uvedené stavby a/nebo technologie <u>zvyšující biologickou bezpečnost chovu.</u> “ Otázka: Mám v projektu více míst realizace a opravuji haly na dvou různých farmách. Musí být uvedené stavby na obou těchto farmách, nebo stačí jen na jedné?	Text kritéria říká, že „Součástí projektu jsou...“. Stačí tedy, když jsou vyjmenované stavby realizovány alespoň na jedné části projektu, resp. alespoň na jednom z míst realizace projektu.
20	<u>Efektivita projektu.</u> Mohou stavby zvířat ve stáji, která byla s dotací postavena, klesnout po podání Žádosti o platbu, anebo musí být dodržovány přesně počty ustájovacích míst uvedené v Žádosti o dotaci po celou dobu lhůty vázanosti?	Stavy zvířat, resp. počty ustájovacích míst, které žadatel uvedl do Žádosti o dotaci, se v průběhu lhůty vázanosti měnit mohou, avšak efektivnost projektu musí vycházet po celou dobu kladně. Podmínka, že projekt je efektivní, je jedním z kritérií přijatelnosti projektů. Např. žadatel při registraci Žádosti uvedl do Žádosti hodnotu 100 ustájovacích míst, při této hodnotě vyšla efektivnost kladně. Při Žádosti o platbu má žadatel 90 krav, tedy méně než uvedl při registraci Žádosti, ale na tento počet krav stále efektivnost vychází kladně. V tom případě je vše v pořádku. Pokud by ovšem měl žadatel např. jen 20 krav a výpočet efektivnosti vyšel záporný, pak dotace nebude proplacena, dokud žadatel nesplní nápravné opatření – tedy nepořídí si více krav.
21	V Pravidlech je v kapitole 7. Další podmínky vyjmenováno, na co nelze dotaci poskytnout, a mezi jinými jsou zde i <u>závlahové systémy.</u> Co vše patří pod pojem závlahové systémy? Lze dotaci poskytnout např. <u>na hydroponii</u> ve skleníku?	V rámci závlahových systémů se jedná o závlahy jak venku na poli, tak ve sklenících, fóliovnících a podobných stavbách. Jedná se o budování rozvodů závlahové vody, nebo rozvodů živných médií, systém čerpadel, ventilů (regulačních, pojistných atd.), aplikačních prvků (koncové detaily, rozprašovače, rozstřikovače, trysky), filtrů, retenčních nádrží pro přebytečnou závlahovou vodu a živná média. Součástí závlahových

		<p>systémů jsou také závlahové mixery sloužící k spouštění závlah a současně k mísení hnojiv a přihnojování nebo výrobě živného roztoku, včetně nádrží na koncentráty hnojiv s potřebným vybavením. Závlahové mixery jsou primárně závlahová zařízení a možnost obohacování vody živinami je jejich doplňková, byť významná, funkce. V neposlední řadě jde o systémy čidel, ovládacích a regulačních prvků pracujících společně s řídicí jednotkou. Součástí komplexního přístupu bývají i úpravy stávajících technických řešení a drobné stavební úpravy, které mohou plnit funkci ochrany zařízení před nepříznivými vlivy nebo neoprávněnou manipulací apod. Co se týče hydroponií a dalších podobných pěstebních systémů, tam je závlahový systém nedílnou součástí pěstební technologie, a proto všechny výše vyjmenované části této technologie nejsou způsobilým výdajem.</p>
22	<p>Jak je možné, že moje katastrální území není na seznamu oblastí ohrožených suchem, za které je možné obdržet body, když máme aktuálně velké sucho a obdrželi jsme kompenzace za sucho v loňském roce?</p>	<p>Seznam katastrálních území ohrožených suchem, podle kterého jsou přidělovány preferenční body, vychází z dlouhodobého sledování úhrnu srážek v časovém úseku od roku 1961. Smyslem tohoto přístupu je zacílit podpory do míst vykazujících v <u>dlouhodobém kontextu</u> závažné příznaky deficitu půdní vlhkosti.</p> <p>Tato území nekorespondují s vymezením oblastí, resp. jednotlivých žadatelů, kterým byla přiznána kompenzace za postižení suchem v loňském roce. Újma se zjišťuje na základě konkrétní jednorázové situace, která v příslušném roce nastane, přičemž je vypočítána kompenzace podle poklesu produkce vyjádřené v Kč/ha příslušné komodity.</p> <p>Odlišný způsob posuzování ohrožení suchem u podpory dlouhodobých investic a výše akutní újmy u kompenzací v rámci poškození suchem v konkrétním roce je zcela na místě. U dlouhodobých investic není vhodné vycházet z jednorázových informací, ale je třeba brát v úvahu dlouhodobý trend.</p>
23	<p>Musí být pracovní záběr u stroje pásový shrnovač píce přesně 9 metrů?</p>	<p>Nemusí, lze pořizovat stroje se záběrem do maximálně 9 metrů (zaokrouhлено matematicky na celé číslo, např. záběr 9,3 m).</p>
24	<p>Preferenční kritérium „Součástí výdajů, ze kterých je stanovena dotace, je stroj s půdoochrannou funkcí, stroj nebo technologie,</p>	<p>Výdaje z tohoto kódu jsou společné pro RV i ŽV, aplikace bude na pole – tedy RV. Není omezením, že je kejda získávána jinde.</p>

	<p>který přispívá ke snížení emisí NH₃... Otázka: Pořídím si hadicový aplikátor a mám pouze rostlinnou výrobu, proto kejdu dostávám nebo si ji kupuji. Mohu touto cisternou s hadicovým aplikátorem aplikovat kejdu, kterou kupuji nebo dostávám?</p>	
25	<p>V Pravidlech je v Příloze č. 6 v technologiích uplatnitelných ve stájovém prostředí chovu skotu uvedena Ionizace vzduchu. Co se považuje za „ionizátor vzduchu“, resp. vysokonapěťový emitor? Stačí, aby technické podklady technologie resp. výrobní štítek nesly nějaké označení (např. text „vysokonapěťový emitor“)?</p>	<p>Technologie ionizace vzduchu může být tvořena např. jednou vysokonapěťovou jednotkou a rozvody, na kterých jsou umístěny vysokonapěťové emitory. Počet vysokonapěťových emitorů je dán velikostí ošetřované plochy stáje. Zda se jedná o takovou technologii, by mělo vyplývat z technické dokumentace pořizované technologie. Na štítku zařízení pravděpodobně nebude uvedeno, že se jedná o vysokonapěťový emitor.</p>
27	<p>Preferenční kritérium „Realizací resp. Vynaložením výdajů, ze kterých je stanovena dotace dojde k navýšení počtu ustájovacích míst minimálně o 20%“ Otázka: Na 1. farmě je navýšení o 20 % splněno, ale na 2. farmě nikoliv. Jak se bude preferenční kritérium posuzovat? Je nutné, aby u všech farem, které jsou předmětem Žádosti, došlo k navýšení o min. 20 % ustájovacích míst?</p>	<p>Pokud jsou obě farmy součástí způsobitelných výdajů, ze kterých je stanovena dotace, pak sice není nutné, aby u všech farem došlo k navýšení o 20 %, avšak celkové navýšení míst na všech farmách by mělo být 20 %. Například na farmě 1 se zvýší počet ustájovacích míst pouze o 10 %, na druhé farmě by se tedy počet ustájovacích měl navýšit o 30 %.</p>